
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΆ 

Για τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: Δύο μέτρα και δύο σταθμά από το Κτηματολόγιο ΑΕ-Nα δοθεί παράταση της καταληκτικής προθεσμίας 
υποβολής εκπρόθεσμων δηλώσεων και αιτήσεων διόρθωσης για την Δράμα και όλες της Π.Ε της ΑΜ-Θ, όπως 
σωστά έγινε για την Ροδόπη 

Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά, το Δελτίο Τύπου του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας καθώς 
και σχετικά έγγραφα του Κτηματολογίου ΑΕ, από τα οποία προκύπτει άνιση και διακριτική μεταχείριση σε βάρος των 
κατοίκων της Π.Ε Δράμας Συγκεκριμένα το Ελληνικό Κτηματολόγιο απέρριψε το αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας 
να δοθεί παράταση της καταληκτικής προθεσμίας υποβολής εκπρόθεσμων δηλώσεων και αιτήσεων διόρθωσης στην Π.Ε 
της Δράμας  έως τις 30-4-2024 ενώ δύο ημέρες αργότερα, ενέκρινε και σωστά, σχετική παράταση της καταληκτικής 
προθεσμίας για την Π.Ε Ροδόπης, έως τις 13-5-2024! 

Ως αιτιολογία της άρνησης του να δοθεί παράταση της προθεσμίας που εκτός από τη Δράμα αφορά και την Π.Ε Ξανθης 
και η οποία έληξε στις 28-2-2024, το Κτηματολόγιο επικαλείται στην από 20-2-2024 απαντητική επιστολή του προς τον 
Δικηγορικό Σύλλογο Δράμας, τις ανειλημμένες συμβατικές υποχρεώσεις και τον κίνδυνο για την συνολική χρηματοδότηση 
του έργου από μια νέα καθυστέρηση της κτηματογράφησης. Επιχειρήματα που ωστόσο, δεν φαίνεται να υιοθετεί στις 22-
2-2024, δηλαδή μόλις δύο ημέρες αργότερα, όταν χορηγεί παράταση της καταληκτικής προθεσμίας για την Π.Ε Ροδόπης, 
έως τις 13-5-2024. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Δράμας στην ανακοίνωση του, μιλά για διακριτική μεταχείριση σε βάρος των πολιτών της 
Δράμας, την οποία χαρακτηρίζει πρόκληση και ζητά να υπάρξουν πρωτοβουλίες ώστε να μην καταπατηθούν “τα 
συνταγματικά κατοχυρωμένα συμφέροντα των δραμινών πολιτών, οι οποίοι για μια ακόμη φορά αντιμετωπίζονται ως 
πολίτες Β κατηγορίας”. 

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτουμε τα σχετικά έγγραφα και παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις δικές σας ενέργειες 
προς τον σκοπό αντιμετώπισης και επίλυσης του ως άνω προβλήματος που έχει δημιουργηθεί. 

 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2024 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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          Δράμα 1-3-2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

"Επειδή κάποιοι Άνθρωποι είναι πιο ίσοι από τους άλλους" 

Τζ. ¨Οργουελ ‘1984’ 

 

Δυστυχώς για μια φορά ακόμη η Δράμα και οι κάτοικοί της αντιμετωπίζονται 

διαφορετικά και σίγουρα όχι ισότιμα, σε σχέση με πολίτες άλλης Π.Ε., η οποία μάλιστα 

ανήκει στην ίδια Περιφέρεια Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης και συγκεκριμένα της 

Ροδόπης. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Δράμας απέστειλε στο "Ελληνικό Κτηματολόγιο" την 

από 5-2-2024 επιστολή του, με την οποία ζητούσε παράταση της καταληκτικής 

προθεσμίας υποβολής εκπρόθεσμων δηλώσεων και αιτήσεων διόρθωσης για τις υπό 

κτηματογράφηση περιοχές της Π.Ε. Δράμας, έως την 30-4-2024. Το «Ελληνικό 

Κτηματολόγιο» με την με Α.Π. 2407603/20-2-2024 τρισέλιδη επιστολή του με 

αναλυτική αιτιολόγηση καταλήγει στην απάντησή του ότι: "......δεν κρίνεται αναγκαία 

η εκ νέου παράταση της προθεσμίας υποβολής εκπροθέσμων δηλώσεων και αιτήσεων 

διόρθωσης προδήλων σφαλμάτων." 

Χτες 29-2-2024 κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον Πρόεδρο του 

Δικηγορικού Συλλόγου Ροδόπης, ενημερωθήκαμε ότι του απεστάλη επίσης απαντητική 

επιστολή από το «Ελληνικό Κτηματολόγιο» σε παρόμοια αίτημα την οποία και του 

ζητήσαμε να μας αποστείλει. 

 

http://www.dsdr.gr/
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 Πράγματι με την υπ` αριθ. πρωτ., 518/2410289/27-2-2024 μονοσέλιδη 

απαντητική επιστολή το ΝΠΔΔ "Ελληνικό Κτηματολόγιο"  γνωστοποιεί ότι με την υπ` 

αριθ. 272/20/22-2-2024 απόφαση του ΔΣ του ΝΠΔΔ «Ελληνικό Κτηματολόγιο», 

δόθηκε νέα παράταση έως την 13-5-2024 για την περιοχή της Π.Ε. Ροδόπης για την 

υποβολή εκπρόθεσμων δηλώσεων και αιτήσεων διόρθωσης. 

Η ως άνω διακριτική μεταχείριση σε βάρος                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

των πολιτών της Δράμας έναντι άλλων πολιτών και μάλιστα της ίδιας Περιφέρειας, 

αποτελεί πρόκληση η οποία δεν θα μείνει αναπάντητη. Οι δραμινοί δικηγόροι οφείλουν 

και πρέπει να διεκδικήσουν τα προβλεπόμενα ίσα δικαιώματα που θεσμικά δικαιούνται 

οι συμπολίτες μας και δεν θα σταματήσουν εάν δεν το πετύχουν. 

Καλούμε τους εκλεγμένους αντιπροσώπους μας στη Βουλή, καθώς και όλους 

τους τοπικούς φορείς της αυτοδιοίκησης, να λάβουν θέση και να υπερασπιστούν τα 

συνταγματικά κατοχυρωμένα συμφέροντα των δραμινών πολιτών, οι οποίοι για μια 

ακόμη φορά αντιμετωπίζονται ως πολίτες Β κατηγορίας. 

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.Δ.   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.Δ. 

    

 

 

 

 



 



 



 



 

 

 



 

 

 




